

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 155 (9941)

Четверг, 28 декабря 1995 года

Газета издается с 1933 года

В ПОСЕЛКЕ Малиновка строится обогатительная фабрика "Кондома". Заказчик — компания "Кузнецкоголь", финансирует стройку компания "Росуголь". Сметная стоимость фабрики в ценах 1994 года 39,9 млрд. рублей. На 2770 тысяч долларов закуплено импортное оборудование. Его поставляет известная английская фирма "Ньютон-тренд" и "Коммерс ЛТД". В адрес стройки уже поступило восемь вагонов металлоконструкций, узлов и агрегатов.

Проект "Кондомы" выполнили ведущие специалисты и сотрудники института "Сибгипрошахт" г. Новосибирска. Параметры предприятия соответствуют

ПОДНИМАЮТСЯ

ют мировым стандартам. Мощность фабрики — 1200. тысяч тонн очищенного топлива в год. Уголь на "Кондому" будет поступать с шахты "Аларда".

Измельченный, тщательно промытый, обогащенный, он в россыпном виде будет отгружаться потребителям. Стоимость переработки в среднем одной тонны по предварительным подсчетам составит 39,7 тысячи рублей. Цена тонны новой продукции будет в два раза выше, чем обычного топлива.

А пока бригады управлений № 3, 4, 5 компании "Южкузбассуголь" ведут бетонные работы, забивают сваи, возводят стены будущих корпусов. На площадке и на сооружении тепловых сетей занято более пятидесяти рабочих самых разных специальностей. В их распоряжении необходимая техника — мощные самосвалы, бульдозеры, установки для забивания свай.

Чтобы сократить сроки строительства, решено возводить главный корпус из металлических конструкций, а стены пристройки к нему из карбонизированных плит. Длина каждой из них шесть метров, высота — полтора метра. Блоки, цемент и другие материалы доставляются из Новокузнецка с предприятий "Южкузбассстроя".

Генеральным директором строящейся фабрики утвержден П. П. ДОЧЕВ. Он дополнит рассказ о ходе строительства.

— Петр Петрович, введение новых пред-

приятий всегда было делом сложным, а при нынешнем финансировании тем более. И все же сколько освоено средств в 1995 году?

— Четырнадцать миллионов рублей. В будущем году компания "Росуголь" обещает выделить необходимое количество средств.

— Что успели сделать строители?

— Почти завершен нулевой цикл. На семьдесят процентов выполнен объем работ по забивке свай. Завершается заливка фундамента. Тянем теплотрассу. Идет кладка стен корпусов. Координирует работу управляемый директор по капитальному строительству компании "Кузнецкоголь" А. Е. Эйзенах. Оперативные вопросы решаем с директором Осинниковской группы дирекции А. М. Андреевым.

— Кто будет вести монтаж оборудования?

КОРПУСА ФАБРИКИ

— Монтажники подрядной организации под руководством опытных специалистов английской фирмы. Их оборудование — им и карты в руки.

Фирма в свое время оснастила оборудованием обогатительную фабрику в г. Мыски. Недавно наши специалисты побывали на ней. Это предприятие современного технического уровня. Перерабатывает в год 440 тысяч тонн угля. Всюду автоматика. Рабочих почти не видно. Весь штат предприятия — двадцать пять человек. Каждый год фабрика получает прибыль.

— А на "Кондоме"?

— У нас производство помощней. Коллектив будет, примерно, в сто пятьдесят человек. Но думаем, что доходы намного превысят расходы.

— Обогатительная фабрика — самостоятельное предприятие?

— Да. Оно сооружается на паях. Двадцать пять процентов принадлежит шахте "Аларда" и семьдесят пять — компании "Кузнецкоголь".

— И последний вопрос. Когда намечен пуск "Кондомы"?

— В планах компаний "Росуголь" и "Кузнецкоголь" предприятие уже в начале 1997 года должно выдать продукцию. Но более реальная дата — июнь 1997 года.

И. ТЕПЛОВ.

Доброе подспорье

МЫ говорим о резервах. Ищем их в совершенствовании производства, организации и оплате труда. И нередко забываем о таком резерве как настроение человека, забота о его быте, условиях труда. Об этом навсегда думаешь, знакомясь с опытом Осинниковского РМЗ.

Для многих работников стало уже привычным покупать на своем заводе муку, мясо, мед. Мобильная группа снабжения, которой руководит заместитель генерального директора Н. А. Куц, не первый год закупает продукты в хозяйствах Алтайского края не только для столовой, но и для заводчан. Причем цены намного ниже, чем на рынке.

Администрация заключила договор с крестьянским хозяйством "Анмаринский" и ежегодно берет в аренду 60 гектаров пашни под картофельные и плантации. Работникам предприятия не надо теперь думать, как вскопать свою де-

ланку, как вывезти картофель. Вспашку проводят механизаторы крестьянского хозяйства, а транспорт выделяет РМЗ. Кроме того, владельцам личных подворьев сельчане выделяют сенокосные участки.

Ассортимент платных услуг постоянно растет. Здесь можно заказать железные двери, замки для гаража, погреба, металлическую оградку, решетки на окна. Дать заявку на автобус. Причем, работники предприятия, ветераны производства пользуются льготами — оплачивают пятьдесят процентов стоимости той или иной услуги.

На территории предприятия работают столовая, медпункт, два детских сада.

Затраты на содержание объектов социальной сферы при нынешних ценах немалые, но они окупается сторицей, помогают закрепить кадры.

И. ФЕДОРОВ.

"РОДНИЧОК" ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ВОКАЛЬНЫЙ ансамбль "Родничок" — коллектив знакомый уже многим горожанам. Их прекрасные голоса, задорные песни не оставляют никого равнодушным. Последний раз ансамбль выступил во время проведения выборной кампании. На семи избирательных участках звучали, исполненные ими, русские народные песни. С восторгом принимали избиратели звонкие напевы "Родничка". "Давно не слышали мы наших родных песен", — были сказаны слова благодарности в адрес ансамбля.

К. ОЛИНА.

В РЕДАКЦИЮ городской газеты пришло письмо с Украины, в котором женщина просит поздравить свою 90-летнюю мать с днем рождения: "Обещала маме приезжать каждый год, но... Сумасшедшая стоимость проезда стала преградой. Проезд в один конец у нас нынче стоит 18 миллионов, а у меня пенсия 25 миллионов. Очень обидно, что не могу хоть чем-то помочь моей старенькой маме. Деньги и посылки не доходят..."

Да, трудно живется сейчас ближнему зарубежью, да и нам несложно. В последние времена и у нас все чаще старики делят свои крохотные пенсии с детьми, что сидят без зарплаты по 3-4 месяца.

СЕГОДНЯ нам можно болеть разве что гриппом. В антеках города сравнительно недорогие (пока что)

противогриппозные препараты, да еще от головной боли. А цены на остальное лекарство может вызвать головокружение или шоковое состояние. Так, например, "Солкосерил", препарат от язвы желудка, стоит 218 тысяч рублей, чуть меньше "Контикал", который применяется при заболевании поджелудочной железы. Дороговата здесь и медицинская вата. Один килограмм стоит почти 44 тысячи рублей. Так что болеть нынче не по карману.

МЕДИКОВ волнует сегодня тревожная статистика: черепно-мозговых и других видов травм, полученных нашими горожанами, как правило, в пьяном виде. Да и рост преступности в городе идет в основном за счет преступлений, совершенных на бытовой почве людьми, мягко говоря, нетрезвыми.

К ПРАЗДНИКУ КИНО

НАКАНУНЕ Нового года коллектив кинотеатра "Спартак" празднует 100-летие кино. Век — это солидный промежуток времени, а потому и готовятся "киношники" к юбилею с большим желанием и ответственностью. К этой знаменательной дате в кинотеатре был выполнен большой объем ремонтных работ, заново реконструирован большой зал.

В праздничный день горожанам будет предложен большой концерт художественной самодеятельности, открыта выставка работ учащихся художественной школы N 18 на тему "Я рисую кино". Более 60 работ разместятся в фойе. Они обязательно поднимут настроение горожан, ведь в своих работах дети нарисовали любимых героев: Чапаева, Зорро, Спартака. А самые юные художники предпочтение отдали "мультяшкам".

Н. САШИНА.

Откройте свои души

Я внимательно слежу за публикациями в городской газете по поводу строительства у нас православного храма. Взяться за перо меня заставила статья Абубакирова "Вера нужно уважать". Если автор считает, что территория, что за кинотеатром "Спартак", парк, то почему бы это заброшенное место не привести в порядок?

Интересно то, что об этом комсомольском парке вспомнили тогда, когда встал вопрос о строительстве здесь храма. Ностальгия появилась по орешкам и ранеткам... Что скажут наши потомки об этом, простите, парке?

До октябрьского переворота семнадцатого года в России церкви строились всегда на возвышенном и красивом месте или же на площади в центре населенного пункта. Люди, шедшие обживать новые места, первым делом строили храм, а уж потом обустраивали свой быт. лично я считаю, что храм в нашем городе должен стоять в центре города, напротив здания нашей администрации. Неужели здесь место только автостоянкам и торговым киоскам?

Русский народ всегда силен был верой. В трудные минуты люди обращались к церкви. Вера лечит души людские. В настоящее время, к сожалению, произошло полнейшее попрание христианских норм. Мать убивает дитя. Престарелые родители бросают дети. Младшие не почтят старших. В нашем городе, как и повсюду, процветают пьянство, наркомания, проституция.

Люди, откройте души своим Богам, не ищите утешения в водке. Она ведет к другому "храму", из которого выхода нет.

У нашего народа богатейшее прошлое, и мы об этом еще помним, а коль помним, будет у нас и будущее. Православие сильно любовью к ближнему. Правда, многие пытались перевернуть историю, вытравить из памяти народа обычай наших предков, но не вышло. Я уверен, новый храм в городе будет построен.

С. ВЫРОДОВ,
походный атаман
Осинниковского казачьего общества,
подкорунжий.

Помощь психолога

С ИЮЛЯ 1995 года в центре занятости населения работает психолог-консультант Л. Г. Ли-юмина. Главная ее задача — помочь человеку справиться с грузом проблем, связанных с потерей работы, определить профессиональные наклонности безработных. За октябрь-ноябрь 42 человека получили профорганизацию, 9 человек — психологическую поддержку.

ФИРМА "Монтан-консалтинг", г. Дуйсбург, — значится на визитных карточках горного инженера Мартина Ведига и инженера-механика Христиана Пиннова.

Ее сотрудники исследуют методы работы подземных предприятий не только в Германии, но и во многих европейских странах, дают научные рекомендации.

Такова цель поездки ее ведущих специалистов и на юг Кузбасса по приглашению компании "Кузнецкуголь".

Надо сказать, это не первое знакомство немецких горняков и шахтеров Осинниковского региона. Весной нынешнего года в составе делегатов Российского

ПУТЬ К ПАРТНЕРСТВУ

комитета профсоюзов угольщиков председатель профкома шахты "Алард" Я. И. Булах побывал в немецком поселке Кагель, близ Берлина, познакомился с технологией угледобычи, с условиями работы горняков.

Гостей с берегов Рейна принял и. о. генерального директора шахты "Алард" Т. Г. Киников. Он подробно рассказал о перспективах развития предприятия, о его технической базе, о путях сокращения издержек производства, финансовом положении.

По данным геологов, отметил Т. Г. Киников, разведанные запасы угля составляют 352 миллиона тонн. Из них 111 миллионов — коксующихся. Их хватит для разработки на 180 лет. Толщина пласта N 6 в Алардинском районе — девять метров, N 21 в Малиновском районе — девять метров. Их приходится отрабатывать в два слоя.

По графику ввода и выбытия очистных забоев намечено в будущем году добыть 1950 тысяч тонн угля, а к концу 2001 года — 2360 тысяч тонн.

Программой реконструкции шахты намечено ускорить развитие горных работ в Малиновском районе, смонтировать установку из четырех вентиляторов, построить насосно-фильтровую станцию, пропустить линии ЛЭП. Но работы по модернизации ведутся крайне медленно из-за бедненежья. Осложняют финансовое состояние хронические неплатежи. Потребители нашей продукции задолжали шахте 18 миллиардов рублей. Из-за недостатка денежных средств мы смогли в этом году купить лишь только два проходческих комбайна. Приобретение современных комплексов "КМ-144", "КМ-145" не по карману предприятию.

Все лавы механизированы, хотя и не такой мощной техникой. Сдерживают работы и задержки с крепью.

Специалисты фирмы интересовались системой управления предприятием, горно-геологическими условиями работы горняков.

С. И. Диденко ознакомил гостей с организацией работ в подготовительном забое.

Горняки Дуйсбурга высоко оценили качество угля, особенно марк "K", которые служат основой любой коксовой шихты. Значительное увеличение угледобычи позволит резко снизить издержки производства, поднимет его рентабельность. Любое вложение капитала в реконструкцию предприятия окупится сполна.

ГЛАВНЫЙ инженер фирмы "Систем-техник" Вернер Ригерманн подробно ознакомился с работой обогатительной фабрики шахты "Шушталенская", которая в свое время строилась совместно с французской фирмой "Пик", а потом достраивалась своими силами.

В нынешнем году, несмотря на сложное финансовое положение, на ремонт ОФ выделено и освоено

950 миллионов рублей. Приведено в рабочее состояние здание погрузочных бункеров, отлажены две ленточные галереи.

Ведущий специалист фирмы нашел, что фабрика вполне соответствует стандартам и параметрам современного предприятия. Ее пропускная способность — 1600 тысяч тонн угля в год. Но сегодня фабрика работает в пол силы. Через ее цеха проходит всего лишь 550 тысяч тонн угля в год. Редко кто привозит продукцию на переработку. Все упирается в недостаток денежных средств.

Директор шахты "Шушталенская" Р. Е. Яремчук, руководители служб ответили на вопросы инженера В. Ригерманна.

НЕСКОЛЬКО дней на шахте "Капитальная" работала группа из восьми немецких специалистов. Они встретились с генеральным директором А. Ф. Гилемым, руководителями самых различных служб.

Коллег из Германии интересовали вопросы организации управления, горно-геологические условия работы, постановка техники безопасности, в том числе пожарной, система действия вентиляционных установок.

Инженер по технике безопасности Ю. А. Свитов показал средства индивидуальной защиты горняков и их экипировки, побывал с гостями в забое.

Юг Кузбасса — один из самых перспективных угольных регионов не только Кузбасса, но и Российской Федерации, практически монополист по коксующимся маркам. Здесь ежегодно добывается почти трети российских углей. Это единственное объединение в России, которое в 1994 году не допустило спада производства, по сравнению с 1993 годом.

Выполнение программы, намеченной на 1995 год, является трудно. Необходимо обновлять порядком потерянное забойное оборудование, готовить очистной фронт. Ясно, что без финансовой поддержки государства и инвестиций в угольную отрасль трудно наращивать объемы угледобычи, получать прибыль.

Хотя на встречах с представителями германских фирм речь не шла о вложении марок в реконструкцию шахт, о поставке зарубежной техники, оборудования, но чувствовалось стремление гостей развивать сотрудничество, объединять усилия для дальнейшего совершенствования производства подземных предприятий. А это верный путь к партнерству.

И. ТЕПЛЮК.



ИСКОРКИ загорались в глазах ребятишек, когда она, подтиснув, спокойная, добродушная, с миндалевидными глазами входила утром в группу.

— Няня Вера пришла!

— Надо говорить Вера Ивановна. Большой, а правильно говорить не умеешь.

Малыши улыбались и тянули к ней ручонки — пухленькие, трепетные, ладопками вверх, будто тянулись к солнышку.

Из дня в день вот уже сорок с лишним лет по одной дорожке, по утренней свежести она вышагивает в детский сад N 3, старожилом которого является. Свой детсад — он действительно свой. И дети — не чужие, свои, потому что не было в ее жизни ничего такого, на что бы она променяла свою беспокойную работу.

Ребятишки в группе ей доставались картавящие, шепелявые,

щие, каких трудно понять, когда они говорят, больно смотреть на них, как они мучительно трудно выговаривают слова. Но это не надолго. Это не так уж страшно.

Вера Ивановна Ежова учила их говорить правильно, и с годами они забывали о дефектах детства. Напрочь.

Да и ее ли это жизнь — прожитые годы?! Она осталась без матери, когда ей не было семи лет. Удивленно смотрела на гроб, на неподвижное родное лицо, на людей, собравшихся на похороны. Семья у них была большая — пять детей. Позабыться о ней есть кому. Еще был жив отец. Еще были живы дедушки с бабушкой — добрые, приветливые. Война только на-

чинилась. Она гремела где-то далеко. Здесь, в Осинниках, не было слышно ее раскатов. О ней представляли по редким кинофильмам. Мальчишки на улице

с утра до вечера играли в войну. Она не играла. Она одного за другим хоронила своих родных. Умерла бабушка, в 1942 году умер дедушка. Пришло одно письмо с военного корабля от старшей сестры. И больше ни одной весточки. Сестра Зина простилась на колхозной картошке, заболела чахоткой. До сих пор в памяти ее удручающий кашель. Самые страшные были: стоять в очередях за хлебом. Очередь занимали с вечера. Однажды ее вынесли из магазина без сознания. Отец запретил ей

Свободные выборы и достоинство человека

Эхо выборов

УШЕЛ в историю день 17 декабря 1995 года — день выборов в Государственную Думу, день надежд на лучшее будущее, день самой высокой, в последние годы, активности россиян в использовании своих конституционных прав.

Люди самых разных возрастов и профессий ждали его, говорили о нем, определяли свое отношение к партиям и избирательным блокам. Каждый думал о том, кому доверить свою судьбу: либо защищающим гражданские права и борющимся за социальную справедливость, либо тем, которые борются за власть ради власти.

Выбор сделан. Его окончательные итоги по России мы узнаем в ближайшие дни.

А сегодня я хочу сообщить то, что происходило в этот исключительный день нашей демократии в поселке Малиновка на избирательном участке N 28/1342.

Несмотря на то, что календарное время работы избирательной комиссии было кем-то сокращено более чем на двадцать дней, мы сделали все возможное, чтобы избирательный участок был открыт в назначенный час и голосование прошло нормально.

В этот день у избирателей преобладало хорошее настроение. На протяжении 14 часов люди шли к урнам с надеждой на улучшение жизни и с верой в правильность сделанного выбора.

На участке было задействовано 70 человек, обслуживающих сложный, непривычный, временами конфликтный процесс голосования. На приженность ситуации создавалась присутствием представителей кандидатов в депутаты.

Наблюдатель Е. А. Черепанов присутствовал на участке постоянно до 6.00 часов утра.

В 13.00 часов на участке появился "десант захвата" в количестве трех человек (иногда не могу назвать эту группу людей), во главе с неким О. И. Полутовым. Пользуясь любительской видеокамерой, эти люди ворвались в комнату для голосования и начали съемки, явно препятствуя гражданам осуществлять свои избирательные права. Я был вынужден у одного из них изъять удостоверение, выданное, кстати, на другой избирательный участок на имя А. В. Крюкова, и предупредить их о вывиде из помещения участка сотрудниками милиции.

После этого, окончательно распоясавшись, О. И. Полутов стал угрожать, что закроет избирательный участок и наложит на меня такой штраф, что не хватит и пенсии.

В 21.00 час мне сообщили, что эти люди прибудут на наш участок на вскрытие избирательных ящиков. Я предупредил наблюдателя Е. А. Черепанова о том, что по закону кандидат в депутаты может назначить в участковую избирательную комиссию только одного наблюдателя. Их же, в конкретном случае могло оказаться четверо и все от кандидата Ю. С. Пыля. Далее я предупредил, что, если это произойдет, то вскрытие избирательных ящиков будет задержано на неопределенное время.

Вот такая ложка дегтя была выплевнута в душу каждого члена нашей избирательной комиссии.

При всем этом, выборы состоялись. Из общего числа избирателей 2856 человек, внесенных в список, проголосовало 67,5 процента.

Большинство избирателей голосовали за коммунистическую партию Российской Федерации, за кандидата в депутаты А. И. Ленского и против Устава города.

Избирательная комиссия выражает глубокую благодарность директору Малиновской автобазы А. А. Домбровскому, директору разреза "Осинниковский" В. М. Табачникову, его заместителю В. В. Рубцову, директору школы N 19 Е. Н. Домбровской за ту неоцененную помощь, которую они оказали в процессе подготовки и проведения выборов. В результате этого, мы смогли наверстать упущенное время и дать возможность людям участвовать в выборах.

Большое спасибо тем, кто, прямо скажем, на общественных началах разделил незавидную роль избирательной комиссии.

Мы приносим искренние извинения всем избирателям, которым по каким-либо причинам, обоснованным законом, было отказано в голосовании, а также тем, к кому мы не смогли приехать из-за бездорожья и ограниченного количества транспорта.

И. САЛЬНИКОВ,
председатель избирательной комиссии
участка N 28/1342, п. Малиновка.

ходить в магазин. Ее сменил брат, но вскоре он ушел на фронт. Скоронили сестру Галину, воспитательницу детского сада N 5. За гробом шли малыши,

детсад, как ее сестра Галина.

Личная жизнь не сложилась. В памяти остались только горечь и слезы. Но в детсад Вера приходила веселой, с крепко скатыми губами, с улыбкой гладила голени малышей: никто не должен ничего знать.

Дети иногда забывают и называют воспитательниц мамами. Как ласково звучит это слово — мама, согревая в будничной суетной жизни. Лиши в 45 лет она получила диплом воспитателя. Так интересно и радостно было сидеть за партой, слушать лекции педагогов, отвечать у доски, писать конспекты. В молодости ей этого не довелось. Она не подсчитывала, сколько сидят ребятишек стала мамой, чужих-не, чужих детей, которым отдает свою жизнь, свои нервы, свое сердце, доброту и заботу, будто носилния то, чего была лишена сама.

А. ШИШКИН,
внешт. корр.

СВОИ ЧУЖИЕ ДЕТИ

ее все очень любили, и Вера тоже любила, научившись у нее заботе о детях. Потом скоронили отца, и осталась она одна-одинешенька в большом, холодном, неуютном доме, в чужом городе. Совсем одна. Каждый месяц рассыпная аккуратно приносила ей пятерку — попечение от горюч. Очень обрадовалась, когда к ней в дом подселили эвакуированную с Волги старушку-немку, добрую, заботливую. Снова захотела

жить.

Лечионкой, не имея опыта и знаний, она пришла работать в

Ветеран

КУДА БЫ ни попал, с кем бы ни встретился, о чем бы ни прочитал, память возвращается Ивана Павловича Ходыкина в прошлое. Далекое ли близкое — это понятие для него весьма-весьма растяжимое. Ему близки 20-е годы, когда он, мальчишка, работал на шахтах с дедом и отом, знаменитыми проходчиками шахтовых стволов по плаву. О них ходили легенды. Их не останавливали никакие сложности. Старые люди поговаривали, что им помогают мужиков-шахтников, которых они чем-то задобрили. В Прокопьевске, считай, нет ни одного шахтного ствола, пройденного без участия Ходыкиных. Стволы эти служат горнякам до сих пор, умело пройденные, надежно закрепленные, где-то подремонтированные, реконструированные, расширенные и углубленные, но все равно хранящие тепло ходыкинских рук. И еще — их умение, техническую эрудированность и расчетливость полуграмотных простых мужиков, умевших каким-то особым чутьем определять содержание метана, угадывать клевые угольные пласты, предвидеть поведе-

ние ненадежной капризной кровли.

Ивана Павловича ждала та же участь. Но он использовал любую возможность набраться знаний, не пропускал ни одних курсов, а в 30-х годах поступил в Томский горный институт. Его

одиокашники-студенты — люди разных судеб. Одни стали знаменитостями, министрами, флагманами угольной промышленности — Задемидко, Вахрушев, Линденбаум, Абакумов. Других закрутила и переломала страшная стихия сталинского культа личности. Для него самого памятен 1937 год. Из него хотели сделать врага народа, в тюремных камерах его пытали, ломали, лицемерно, настойчиво добиваясь добровольного признания в антагонистской деятельности, вредительстве. Вспоминает он об этом нехотя, изредка:

— Не подписал никаких протоколов допросов — и остался жив. Так меня подучили старшие.

ПОЛВЕКА прожили вместе Дмитрий Петрович и Раиса Иннокентьевна Сердюковы. Особого достатка не знали, зато на беды и трудности судьбы не скучали.

Первым и самым серьезным испытанием стала для них война. В армию Дмитрия Петровича призвали в конце декабря 1941 года. Молодых солдат увезли в Бийск и до самой войны обучали военным премудростям. От темна до темна они переполнали снег, роз трапеции и окопы, а потом — скучный паек, короткий отдых — и снова за лопату. Через несколько месяцев в 605-м полку 232-й стрелковой дивизии начались потери: новички, еще не добрались до фронта, стали умирать от голода и болезней. В мае направили полк в Горьковскую область, и вновь изъялись обучать.

— Бывало, день копаем окопы, на другой день закапываем, и так неделя за неделей, — вспоминает Дмитрий Петрович. — А вот оружия в руках держать не приходилось. О том, как с ним управляться, мы знали только теоретически...

Да и о войне у большинства из них было скорее романтическое, чем реальное представление. Однако первый же бой и следа не оставил от их еще полудетских иллюзий.

Ближе к осени 232-й стрелковый полк перебросили к Воронежу, куда уже рвались немецкие части. К вечеру пехотинцы остановились в западной части города и спешно принялись возводить окопы. Но это оказалось не таким уж простым делом: почва была песчаной и укрытия тут же обрушивались. Так и встретили танки — ничем не защищенные, не обстрелянные, неопытные. По первому танку открыли огонь дружно и в охотку. Он загорелся, но следом двинулась второй, третий... Не удивительно, что солдаты растерялись: куда деваться, что делать? А когда их стали обстреливать из миномета, когда с наступлением сумерек показались автоматчики, растерянность сменилась отчаянием.

— Ну, хлонны, тикайте кто

ЖИВИ ДОЛГО, ИВАН ПАВЛОВИЧ!

но. Беспартийный директор «—

стался на месте.

Шахта «Журинка-3» в г. Ленинске-Кузнецком. Он пришел на шахту в должности главного инженера, когда здесь было катастрофическое положение с подготовкой очистного фронта. Предприятие было на грани закрытия. Главный инженер организовал скоростную проходку, достигнув месячного подвигания забоя на 900 погонных метров. Механизация — скребковые конвейеры, обушки и соковые лопаты. Сейчас шахту перенесено, но она действует до сих пор.

Г. Прокопьевск. Годы войны. В Сибири приехал из оккупированного Донбасса профессор Чи-

он отобрал нужные книги, разработки, расчеты, битый час распространялся об особенностях своих щитов: слушай и внедрай.

Осипники. Иван Павлович в роли заместителя управляющего трестом. Бурно идет строительство шахты и разреза в Малиновке. Работали круглосуточно. Жили в вагончиках. Впроголодь. Вот только когда кто-нибудь настrelяет курапаток — был пир на весь мир. Дичи здесь было полно, стреляй — не ленись и ешь на здоровье. Снали на твердых полках: выгодно — не пропши смену. Как-то директор Осипникова разреза пригласил И. П. Ходыкина на прелюбование. Он рассказал столько, хоть пиши новую историю раз-

ническими терминами. Он до мозга костей шахтер. И остается горным инженером, уйдя на пенсию, прожив на земле 85 лет. Кстати, скоро его день рождения. Обычно он приглашал в гости друзей, будто на встречу Нового года, а за столом объявлял: «Сегодня я именинник. По старому стилю родился на Рождество Христово, по новому — 14 января. Впрочем стили для меня не имеют значения. Главным всегда были шахты».

Иван Павлович, я не пьющий, но на Новый год обязательно подниму за тебя тост и пожелаю: «Живи!»

А. АНАТОЛЬЕВ,
внешт. корр.

О ЛЮДЯХ

С ОТКРЫТОЙ ДУШОЙ

НЕДАВНО в обществе слепых поселка Шунтален состоялся вечер-портрет ветеранов.

Расскажу о некоторых из них. Мария Федоровна Замиралова начала работать 18-летней девушкой еще в годы войны. Трудилась она в тылу, в органах связи. С 1951 года Мария Федоровна — инвалид по зрению и долгие годы принимала самое активное участие в работе общества. К примеру, в 1961 году ее избрали в состав редколлегии стенной газеты и ответственным редактором — разумеется, на общественных началах. Не раз избиралась она в бюро, была членом областного правления. Вдобавок неизменно участвовала в художественной самодеятельности, посещала спортивные секции. Наградой были почетные грамоты за успешные выступления на областных и местных смотрах за деятельное участие в делах общества, а главное — признательность и уважение товарищей.

О Марии Федоровне было сказано в этот вечер немало теплых слов. Более сорока лет посвятила она работе с инвалидами и всегда помогала им, чем могла: теплым словом, советом, песнями, неутомимой энергией и задором.

Ефросинья Афанасьевна Федянина родом из села Шерстника Алтайского края. С 13 лет она ежегодно в летние каникулы работала на лесозаводе на опушке леса, на строповке, на погрузке шахтного крепи. Когда началась война, она окончила в Новокузнецке училище и получила специальность токаря-фрезеровщика. В 1942 году Ефросинью Афанасьевну направили на военный завод — готовить снаряды для фронта. Девушка выполняла по 4 нормы в смену, трудилась без выходных, по 12 часов в сутки.

Почти четыре десятилетия, начиная с 1956 года, она была секретарем в обществе слепых, занималась библиотечной работой. Она — ветеран труда и наверняка надолго оставит о себе память не только своим заслугами, но и внимательным отношением к инвалидам по зрению. Не случайно Ефросинью Афанасьевну занесена в историю областного правления ВОС.

...В этот вечер для ветеранов был устроен небольшой концерт, участниками которого были члены общества. Была показана юмористическая сценка, но особенно запомнилось выступление Н. Лукина, исполнившего отрывок из поэмы Е. Евтушенко «Стенька Разин».

Г. ЮДИНА,
внешт. корр.

О НАС ЗАБОТЯТСЯ

САМЫХ добрых слов заслуживают работники Малиновского дома-интерната. Я живу здесь уже два месяца и очень рада, что меня направили именно сюда. Особую благодарность хотелось бы выразить главному врачу Игорю Николаевичу Ковалеву за его заботу, чуткое отношение к больным. Хорошо справляются со своими непростыми обязанностями медсестры Раиса Яковлевна Костина, Валентина Петровна Инговатова, директор Александр Трофимович Терешкин. Они делают все для того, чтобы дом-интернат заменил нам родной дом.

М. МИХЕЕВА.



Спорт

В НОВОСИБИРСКЕ прошел традиционный турнир по "тхэквондо" (восточный вид борьбы). Его организатор — новосибирский клуб "Мангуста".

В соревновании приняли участие юные спортсмены из республик Казахстан, Киргизстан, Ингушетия, Чечня, а также борцы Барнаула, Томска, Новокузнецка, поселка Малиновка.

В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

Большого успеха добился мальчик Алексей Катрук. Он занял третье место.

В декабре в Иркутске состоялись полуфинальные выступления по "тхэквондо". Тренер клуба "Автомобилист" Сергей Исаев занял в турнире второе место и получил путевку на чемпионат Европы, который состоится в г. Сызрань.

Много сил и внимания уделяет работе с молодыми борцами тренер В. К. Степанченко. Большую финансовую поддержку оказывает нашему клубу администрация шахты "Аларда".

А. РЫБАКОВА,
методист ДСТК "Автомобилист"
п. Малиновка.

БЕЗОГОВОРЧНОЙ победой осинниковцев завершился семнадцатый традиционный турнир по вольной борьбе среди юношей памяти Героя Труда, знатного горняка А. И. Серова. В этом году в турнире приняли участие юные спортсмены из Дивногорска (Красноярский край). Наиболее впечатлило перед началом соревнований выглядели команды из Кемерова (37 человек), Междуреченска (34 участника), 45 спортсменов выставили хозяева соревнований. Спор за награды турнира вели спортсмены еще девяти команд. Всего на осинниковском ковре соревновалось 187 борцов-вольников. Это своеобразный рекорд по количеству участников в соревнованиях по вольной борьбе в г. Осинники за последние десять лет.

Красочным было открытие соревнований. Девушки из танцевального ансамбля "Калинка" ДК "Шах-

четвертом месте Юрий Спиридонов.

В весе 58 кг в решающей схватке как и на первенстве Кузбасса встретились осинниковцы Демьян Люцканов и Денис Кораблев. Победу по баллам одержал Денис.

Борьба за чемпионство в категории 63 кг проходила очень интересно. Дело в том, что соперничали осинниковский перворазрядник Александр Тагильцев (ОГТ) и мастер спорта из Дивногорска Сергей Елизаров, кстати, также воспитанник осинниковской школы борьбы, который уже третий год учится в училище Олимпийского резерва. В этом году Сергей завоевал четвертое место в первенстве России среди юниоров и стал мастером спорта. Месяц назад он с блеском выиграл первенство Сибири и Дальнего Востока, а за неделю до нашего турнира выступил в Новгороде. В январе Елизаров поедет на международный турнир в США. Обычно он выступает в весе до 58 кг.

Разница в весе и сыграла главную роль в этом

ОСИННИКИ —

"**Город борцов!**" приветствовали спортсменов своим выступлением. По исконно русскому обычаю командам проподнесли традиционные караваи.

Борцы г. Осинники пробились в решающие поединки (за 1-2 и 3-4 места) во всех категориях и в результате завоевали семь золотых медалей, пять серебряных и шесть бронзовых, кроме того, еще пять спортсменов заняли четвертые места.

Более подробно о финалах в каждой весовой категории.

Всего за полторы минуты разобрался с борцом из Киселевска Виталий Батылин (26 кг) и стал чемпионом. За 3-е место спор вели осинниковцы Артем Дерюгин и Гена Ургесов. В упорной борьбе победу одержал Ургесов.

В весе 29 кг третьим стал Виталий Мира, дважды победивший кемеровчанина Леонтьева сначала в предварительном поединке, затем в борьбе за бронзовую награду.

Два наших спортсмена (32 кг) вошли в тройку призеров — это Миша Грошев и Аркадий Скрябин. Миша положил всех противников на лопатки, затрачивая на это не больше минуты. И в борьбе за 1-е место захватом на кольцо заставил сдаться своего соперника из Березовского всего за 45 секунд.

Четвертым завершил свое соперничество Денис Мосалбас (35 кг).

Сильнейших всех в весовой категории 38 кг стал Евгений Крупенекин. В одной из предварительных схваток он с трудом одержал победу в дополнительное время, а в финале чисто положил Виталия Малютина (Березовский). Четвертое место занял Сергей Иванов, который по ходу поединка за третье место, уступил всего один балл своему сопернику из Кемерова.

Здорово провел турнир Дмитрий Труханов (42 кг), неожиданно для многих одержавший победу в споре за право быть в тройке лучших.

В весовой категории 46 кг четвертое место у Дмитрия Смирнова.

Борцы, занявшие первые три места в весе 50 кг, — лучшие борцы Кузбасса. Последние два года схватки между ними из-за своей внутренней борьбы, интриги, как правило, заканчивались победой одного из борцов с минимальным преимуществом, а то и с ничейным результатом. На этот раз немного сильнее провел встречи новокузнецчанин Сергей Шлюпкин, одержавший верх в финале над Юрием Трашаковым со счетом 3:2, а в полуфинале — над Владимиром Кудиновым со счетом 2:2. У Кудинова 3-е место.

Отлично боролся Виталий Рыжов (54 кг), выигравший все поединки с явным преимуществом. На втором месте борец из Калтана Алексей Кремис. На третьей ступени Дмитрий Чинников, кандидат в мастера спорта, тренер ДЮСШ г. Калтана. На

поединке. Александр даже не дал Сергею шанса на победу и опередил его на 8 выигрышных баллов. Счет 10:2 в пользу Тагильцева, и второй раз Саша становится чемпионом нашего турнира.

Впервые в финале на крупных соревнованиях болельщики увидели Алексея Мушакова из школы № 5 (68 кг), на этот раз боровшегося очень уверенно. Лишь один балл он уступил своему противнику из Белова. Счет 4:5, и Алексей стал вторым.

Выигравшая по баллам 2:0 в решающем поединке за первенство, Евгений Полецкий из ОГТК (74 кг) пропустил бросок, оцененный судьями в три балла, и остался на втором месте, а первый приз уехал в Междуреченск.

В главной схватке турнира борцов в весе 81 кг осинниковец Дмитрий Чигирев (училище Олимпийского резерва) уже в третий раз одержал победу за 45 секунд. Месяц назад Дима занял третье место на первенстве Сибири и Дальнего Востока и выполнил норматив кандидата в мастера спорта.

По оценке специалистов, тренеров, судей, турнир прошел на высоком уровне, все гости остались довольны приемом в гостинице "Осипники", доброжелательными встречами во Дворце Спорта, а призы соревнования были поистине шикарными.

Большую помощь в проведении турнира оказали родители наших спортсменов, борцы Осиинников, которые в прошлые годы сами выступали в соревнованиях на призы Серова, администрация города, профсоюзный комитет шахты "Капитальная", а также предприятия-спонсоры, учредившие всем победителям денежные призы: за 1-е место сто тысяч рублей, за второе — семьдесят, за третье — пятьдесят. Назову эти предприятия: ИЧП "Марк", "Малинка", "Лада", "Север", "Кристалл", "Милена", "Мар", фирмы "Термес и К", "Авангард". Не забыли борцов и в НПИ.

Среди почетных гостей турнира были заслуженные тренеры России И. И. Вахтель, П. Г. Брайко, один из основателей вольной борьбы в Осиинниках И. Г. Брайко, начальник Осиинниковского ГОВД В. И. Бутырь. Среди тренеров сильнейшие в прошлом борцы Кузбасса, мастера спорта В. Соколов, Ю. Щербатов, К. Часовских, В. Захарушкин и многие другие.

Турнир удался. В связи с хорошей организацией соревнований федерация борьбы Кузбасса решила ходатайствовать о проведении в будущем году в Осиинниках первенства России среди юношей.

Д. ГОНЧАРОВ,
мастер спорта,
главный секретарь соревнований.

Минутку для себя

ДА, Новый год мы обычно встречаем с родными и близкими, с теми, кто видит нас чаще всего, увы, в обыденных хлопотах, без прикрас, а то и в халате.. Тем больше оснований удивить их и порадовать в новогоднюю ночь своим праздничным видом, изяществом, новым нарядом, прической к лицу, улыбкой и отличным настроением.

Понятно, вы устали, но ведь до прихода гостей найдется минут 30-40? Вот и употребим их с пользой.

Прежде всего походим по комнате легким спортивным шагом, не забывая о правильном ритме дыхания, сделаем несколько дыхательных упражнений. Теперь водные процедуры: примем душ.

Лицо моем тщательно сначала теплой, потом холодной водой по-перемено, на влажную кожу наносим питательный крем (минут через 20 излишек крема можно промокнуть бумажной салфеткой). Чтобы снять усталость глаз, положим на веки примочки из крепкой заварки чая или отвара ромашки — примочка должна быть теплой, и держать ее нужно лежа, расслабившись, лучше в затемненной комнате. Когда снимете, полежите еще минут 15-20, не открывая глаз.

Теперь надеваем праздничное платье и сядимся к зеркалу "наводить красоту"!

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Меняю

Поздравляем!
ЕВСИНА
Кирилла

с 16-летием. Пусть будет солнце над головой и твердой земля под ногами, живи с открытой душой, а сердцем будь всегда с нами. Будь счастлив, мальчик! Мы любим тебя.

Мама, девушка, бабушка, семья Воробьевых.

ДОМ из пяти комнат со всеми надворными постройками, большой огород на двухкомнатную благоустроенную квартиру или продадим. Обр. Стойгородок, кв. 1.

3-КОМНАТНУЮ приватизированную с телефоном кв-ру 3-й эт. на двухкомнатную и однокомнатную. Обр. ул. Студенческая, 26-12, т. 2-41-95.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

АООТ "КАЛТАНСКИЙ ЗАВОД КВОИТ" требуются: котельщики (слесари-сборщики), зам. начальника в ОМТС, экономист по реализации и изысканию вспомогательных материалов в ОМТС, столяры-плотники высокой квалификации, пекарь (специалист) по выпечке хлеба.

Продаю

ДОКУМЕНТЫ ВАЗ-21011 с двигателем после кап. ремонта и коробкой 4-ступенчатой (кузов ремонту не подлежит), цена 4 млн. Торг уместен. Обр. п. Высокий, т. 4-56, д. 29-35, л. 42-10-36. Торг уместен.

4-КОМНАТНУЮ кооперативную квартиру, 3-й эт. в районе ост. "Южная". Обр. ул. Ефимова, 10-60 после 17 часов.

ВАЗ-21063 1987 г. вып. Экспортный вариант, недостроенный гараж в Калтане. Обращаться с 8 до 17 часов, тел. 3-13-12, после 18 часов тел. 3-16-93.

ПОЛУБЛАГОУСТРОЕННУЮ 2-комнатную квартиру, недорого. Обр. т. 2-40-97.

ПРОДАМ или обменяю ГАЗ-3307 тентованный, пробег 30 тыс., г. в. 1992, цена 20 млн. руб. (по безналич.) на ВАЗ-06-07

Утери

УТЕРЯННОЕ льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя Мирзаяна Гарифзяновича Нуриева считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя М. А. Дроздовой считать недействительным.

Благодарим

Организация продаёт хлебозаводы и кондитерские

"Бирюса"

оптом и в розницу по ценам ниже завода-изготовителя

Возможна поставка с отсрочкой платежа

Ищем региональных представителей

Телефон в Новокузнецке

46-74-69

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам хлебобулочных комбинатов, соседям, друзьям, принявшим участие в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки Малышева Е. Г.

Близкие.

Коллектив техотдела РМЗ выражает искреннее соболезнование Л. Н. Казанцевой по поводу смерти ее отца

МАКАРОВА

Николая Федоровича

Адрес редакции: 652810, г. Осиинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Уредитель газеты — администрация города Осиинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 16507. Тираж 7136. Индекс 51918.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.